

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXVI

Núm. 8.040

Segunda Época

Domingo 3 de Junio de 1934

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 8

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

El verdadero valor

Un brillante arrojado en medio de un muladar, se dará a conocer probablemente por sus fulgores, en cuanto cualquier circunstancia le dé ocasión de recibir los rayos de la luz.

Lo mismo ocurre entre los hombres con el brillo de los talentos. Podrán aparecer durante una infinidad de tiempos más o menos ocultos y disimulados, pero en cuanto un rayo de luz se proyecte sobre ellos, se distinguirán y destacarán sobre todo el estiércol que los rodea.

Así ha ocurrido estos días con el señor Calvo Sotelo. En medio de la vaciedad y de la vanidad de todos los políticos de que se hallaba lleno el Parlamento, y a pesar del ruido de cascabeles, ruido de huecos, que muchos de ellos venían metiendo, cuando la voz de Calvo Sotelo ha resonado en el hemisferio del Congreso, la casi totalidad de los nombres y voces anteriores se han apagado, y los mayores enemigos y hay que tener en cuenta, que es siempre el talento el que tiene los mayores enemigos—no han podido menos de reconocer y confesar el talento y el valor del exministro de la dictadura. Aunque —[paradojas de la vida]— le hayan acaecido graves errores. Es decir, que los que se consideran menos sabios y menos listos que él, se creen con facultades para señalarle los errores que él no ha visto o que él no juzga tales errores.

Pero ello es lo cierto que el brillante ha destacado entre los escombros en que ha aparecido. Sus enemigos le han atacado pero al mismo tiempo le han acatado también. Así Prieto, Cambó y el señor Marraco, quienes después de maldecir de su obra económica, han confesado su honradez, su ciencia y su laboriosidad.

Sin embargo, estamos casi seguros de que el señor Calvo Sotelo no prosperará grandemente en política. Le faltan las dos grandes condiciones que acompañan a todos los políticos eminentes, y a la casi totalidad de los que se llaman y son reconocidos como jefes de partido, o sean, la vaciedad y el atrevimiento.

Un hombre que tiene algo de peso en su cerebro y en su conocimiento, no puede hacer todos los equilibrios que la cuerda floja de la política requiere. Un hombre que posee amplios conocimientos no puede nunca ser atrevido, porque aquel que más sabe termina diciendo como el sabio «solo sé que no sé nada» y el convencimiento de esta ignorancia recorta sus audacias, pues por algo ha dicho el refrán que no hay nada más atrevido que la ignorancia, y que solo el que todo lo ignora se atreve a todo.

El brillante ha fulgurado unos instantes entre los escombros, pero pronto los escombros se removerán y serán agitados, y ya no será el brillante el que se destaque sino la piedra más ruín y más grande que haya logrado ponerse encima.

El poder del canto se sobrepone a la claridad y limpieza del brillante.

El verdadero valor se habrá impuesto unos momentos y se impondrá en definitiva, pero antes de su triunfo perdurable, y acaso póstumo, se removerán, agitarán y harán el principal ruido todos los innumerables cantos que pueblan el campo de la política, sin más méritos que decir a un tiempo un chiste, haber sabido hablar con profusión y haberse atrevido a todo.

FERNANDO

En la Catedral

Fiesta de niños

Hoy es el día designado para celebrar en la Santa Iglesia Catedral la fiesta de niños que con tanta solemnidad se celebró en años pasados.

A este acto pueden asociarse cuantas personas quieran, a todas las cuales el Rvdo. Prelado invita, según elocución que días pasados publicamos.

La misa de comunión general será a las ocho.

De Instrucción Pública

Nombramiento de Director general

La «Gaceta de Madrid» llegada ayer publica Decreto nombrando Director general de Primera enseñanza a don Victoriano Lucas de la Cruz, Catedrático de Instituto.

Los cursillistas de 1933

La Asociación Nacional del Magisterio Primario ha enviado a la Prensa la siguiente nota:

«La Comisión permanente de esta entidad ha visitado en el día de hoy al señor ministro de Instrucción Pública para interesarle en la resolución de adelantar crédito para las atenciones de aduana y de material, y sobre la tan debatida cuestión de la segregación de plazas. Sobre los primeros puntos el ministro dijo desde su despacho las indicaciones necesarias para que sean resueltas con urgencia. En lo referente al último entregó a esta Comisión una nota que dice textualmente:

«La Asociación Nacional del Magisterio ha hablado nuevamente al ministro de Instrucción Pública sobre la colocación en propiedad de los cursillistas de 1933 y la convocatoria del concurso general de traslado.

Ha manifestado el señor Villalobos a la Comisión que no tiene que ampliar ni rectificar las declaraciones que hizo hace pocos días.

Desea terminar con las interminadas prolongadas y dar nuevas normas para que los concursos de traslado se resuelvan rápidamente; pero todavía no tiene adoptado el criterio que ha de seguir, porque necesita conocer el número de las escuelas vacantes, cuyos datos aún no le ha facilitado la Dirección general.

Ha pedido informe el ministro a la Sección de Primera enseñanza del Consejo de Cultura sobre este extremo.

Por último, manifestó el señor Villalobos que con hechos y no con palabras había demostrado siempre su interés por los problemas de la enseñanza y que a ésta dedica toda su atención procurando armonizar el bien público con los intereses del Magisterio, y éste no puede ni debe esperar más que beneficios de su gestión ministerial».

NECROLOGÍA

Bajo cruz alzada de la parroquia de San Pedro fué llevado al Cementerio en la mañana de ayer el cadáver de doña Julia de Coca Salvador, viuda de Terriza, fallecida el día anterior después de recibidos los Auxilios Espirituales.

La difunta fué siempre muy estimada por cuantos le trataron por sus virtudes y bondadoso carácter.

Iba el féretro cubierto por una gran cruz de hermosas flores naturales, si guiendo el cortejo formado por una selecta concurrencia de amigos de la familia, y formaban la presidencia del duelo el Provisor señor Ortega; Fiscal Eclesiástico, señor de Blas; P. Aquilino Marinas O. P., hijos de la finada, Consejeros del Banco de España señores Benítez, González Egea y Casinello; Directores de los Bancos de España, Central y de Bilbao; Cajero del Banco de España, abogado señor Velázquez y otros.

Damos nuestro más sentido pésame a la familia de la difunta y en especial a su hijo don Antonio Terriza de Coca, Interventor del Banco de España y estimado amigo nuestro, y rogamos a nuestros lectores una oración y sufrimientos por el alma de la finada.

Del Gobierno civil

Hablando con el Gobernador

El Gobernador comenzó su charla ayer con los periodistas dándole cuenta de haber nombrado concejales interinos a don Francisco Núñez Ortega, don Manuel García Zamora y don Juan Góngora Romero, en las vacantes producidas por don Calixto Bernabeu, don Gaspar Vives y don Emiliano Abad.

Uno de los reporteros dijo: —¿Suponemos que pertenecerán al partido radical?

—No lo pongan ustedes en duda, se limitó a contestar el señor Hernández Mir.

Manifestó después el Gobernador que había estado en su despacho a despedirse por marchar a Madrid el delegado del Ministerio de Comercio en la Cámara Uvera, don Alvaro Fernández Suárez, quien va muy bien impresionado y cree que la cuestión de la Cámara ha de resolverse a satisfacción de los paralaros.

El señor Fernández Suárez entregó al Gobernador una nota para que la facilitara a la Prensa y el señor Hernández Mir distribuyó una copia entre los informadores.

La nota dice así: «Terminada la misión que me ha traído a esta provincia, cumplo manifestar al pueblo de Almería mi agradecimiento sincero por las atenciones y asistencias de que he sido objeto.

No ya las autoridades y los servicios públicos que me excedieron en facilitar mis trabajos merecen mi agradecimiento, sino la población de Almería que ha seguido con simpatía e interés mi actividad y los elementos de la Cámara Oficial Uvera que asimismo me prestaron eficaz ayuda.

Por mi parte, debo expresar a la opinión paralaro la seguridad de que el Ministerio de Industria y Comercio y concretamente la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, darán al problema de la Cámara una solución justa, acorde con los sentimientos de la provincia, sin descuidar la eficacia del organismo y las exigencias de una concepción técnica-comercial de esta cuestión.

Aun no siendo encargo específico de la superioridad el estudio del problema comercial y económico de la provincia, por mi cuenta he recogido datos y he formado un juicio que haré llegar a las Autoridades del Ministerio y espero que no con baldíos resultados.

Preguntado el señor Hernández Mir sobre la huelga de campesinos en nuestra provincia manifestó que tenía en su poder más de cuarenta respuestas de otros tantos alcaldes en las que se le anunciaba que no era de temer conflicto alguno.

EN CUARTA PLANA ORIGINAL DE INTERES

Crónica local

Nuestro clima
Servicio Meteorológico Nacional.
Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día	762.0
Temperatura máxima	28.3
Idem mínima	17.7
Idem media	23.0
Idem máxima al Sol	35.7
Humedad relativa media	59
Evaporación en 24 horas	3.6
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	E.
Fuerza en metros por segundo	6.0
Nubosidad	Semip despejado

Estado general atmosférico del día 2 de Junio a las siete horas.
Se intensifica el anticiclón del Norte de Escocia se extienden las presiones altas, desde las Azores a las costas de Noruega.

Se mantienen los centros de presiones bajas relativas en la costa occidental francesa, en el Atlántico al Suroeste de la Península Ibérica, y en el Mediterráneo al Sur de Baleares.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 32° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 5° en Vitoria.

En Madrid la máxima de ayer fué de 25° y la mínima de hoy ha sido de 13°.

Tiempo probable hasta el día 3 a las siete horas:

Cantabria y Galicia vientos del cuarto cuadrante algunas lluvias y marejada.

Cataluña, Levante, Baleares y Sudeste vientos de la región del Norte, cielo con nubes y marejada en el mar Balear.

Resto de España buen tiempo.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 19.

De la Alcaldía

El alcalde accidental manifestó ayer a los periodistas que había dado órdenes a la policía urbana para que se intensificara la limpieza en las calles y convendría que también el vecindario colaborara en estas medidas de higienización, absteniéndose de arrojar a la vía pública las basuras.

Agregó que las veintisiete mil pesetas que se anunciaron para la terminación de las obras del puente de las Almadrabillas han sido enviadas ya por la ordenación de pagos del Ministerio de Obras Públicas.

Dijo también el señor Bustos que, como presidente de la Cámara de Comercio, debía poner en conocimiento de los comerciantes el haberse recibido ya los carnets para los que desean asistir a la feria de muestras de Barcelona.

De un paisano

Hemos recibido un catálogo de las

Empleados y gobiernos

La tradición, el amor a la profesión, y el Derecho político

Ni en los últimos peldaños de la frivolidad pueden presumirse palingsencias absolutas en cuerpos del Estado, como si los cambios políticos fuesen parodias del Diluvio Universal en el haz administrativo, a consecuencia de las cuales la burocracia pudiera surgir a cada paso de un Arca de Noé.

Las reformas orgánicas seriamente meditadas, arraigan si los gobiernos huyen de improvisaciones y embrollos políticos populacheros, con una sola condición: la de no hacer tabla rasa del pasado. (No se pueden llamar reformas los repartos de casetas o traslados a voleo ni la distribución apresurada de sinecuras y de enchufes).

La experiencia enseña claramente que los organismos oficiales adelantan y se perfeccionan o retroceden y se desquician con ritmo acelerado, según los reformadores tengan en cuenta o no EL PROGRESO HEREDITARIO, hemos nombrado a la TRADICIÓN; porque sin tradición no hay progreso burocrático eficiente.

Conste que hablamos como técnicos, no como políticos.

Si la ciencia eléctrica adelanta en enlazando cada descubrimiento con el anterior, no volviendo a empezar de nuevo. Y así ocurre con las ciencias administrativas, que sin tradición se estancan o retroceden.

A los hijos—¿quién lo duda?—se les quiere más que a los padres; pero la veneración debe ser mayor para los padres que para los hijos; aunque otra cosa digan arlequines superficiales, que para romper con la tradición quieren

obras presentadas en la Exposición Nacional de Bellas Artes que en la actualidad se está celebrando en Madrid, en el palacio del Retiro, en el cual catálogo y bajo el número 243 se cita un lienzo titulado «Un artista», del que es autor nuestro joven paisano Jesús P. de Percebal del Moral. Esto, que en cualquiera otra circunstancia constituiría una señalada distinción a favor del autor del lienzo de que se trata, es en el presente caso una honrosa prueba del valor artístico del lienzo de Jesús P. de Percebal, pues de las 1.600 obras presentadas solamente se ha podido admitir 375, por no permitir la admisión las reducidas salas destinadas a dicha sección del indicado Certamen. El Jurado se ha visto en la precisión de hacer una detenida selección de las obras, concediendo el honor de que figuren en el expresado Certamen sólo aquellas que cuentan a juicio del jurado (amen de ofrecer justificadas esperanzas acerca de las aptitudes de los respectivos autores) un valor positivo respecto a la obra presentada.

Reciba, pues, el joven artista nuestra cordial felicitación por su triunfo, esperando que no ha de pasar mucho tiempo sin que nos ofrezca ocasión de reirarle nuestra sincera y entusiasta enhorabuena.

En el Colegio de Abogados

Hoy, desde las doce a las diez y seis horas, tendrá lugar en el Colegio de Abogados de esta ciudad la votación para elegir a los que han de ocupar durante un cuatrienio los cargos de decano, diputado primero y diputado segundo. Según nuestras noticias, no habrá lucha.

Un yate

Ayer entró en nuestro puerto el yate francés Arcade.

Procede de Málaga y de la costa portuguesa.

Lo manda el capitán de navío Mr. Igonf, propietario del barco acompañado de su esposa y algunos amigos.

Desplaza 29 toneladas y lleva siete tripulantes.

Después de recorrer los lugares típicos de nuestra ciudad, salieron para la costa levantina y proponiéndose llegar a Marsella a mediados de agosto, después de haber recorrido parte de Europa y de Asia.

Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal hoy, a las diez de la noche, en la Avenida de la República:

«Que vienen «Los de Aragón», paso-doble.—Kapetti.

«Fiesta Rusa»,—Frígola.

«Los Claveles»,selección (a petición).

«Serrano».

«El Caserío», preludeo del 2.º acto.—Guridi.

«Los Veteranos», paso-doble.—González.

arrollar a los experimentados y competentes. Las enseñanzas paternas de ancianos respetables y solventes, no han sido escritas en la arena ni pueden ser invalidadas por las patadas de los unguilados.

Atravesamos una época de crueldad estúpida en que florecen el exabrupto y el afán de originalidad iconoclasta. Seres mantenidos en dos pies por milagro de equilibrio, burlanse y reniegan en público de sus propios progenitores.

Y como nada puede en lo contagioso a la barbarie compararse, en algunos centros oficiales se persigue y maltrata a los viejos con históricos arrebatos, como postrear alarido de una moda pingosa y exótica de lejanos confines importada.

No se escucha a las personas sensatas que advierten graves responsabilidades para los energúmenos de opereta que siguen esa moda, por ser contraria a la tradicional hidalgía y proverbial caballerosidad de los funcionarios españoles, en su mayoría hombres de bien, pasajeramente recluidos y acorados.

Íntil explicar qué ocurriría si la extravagancia pretendiese abrir nuevos ciclos jurídicos sin engarce legal con el pasado.

Ocioso preguntar qué prodrá preparar una generación efímera comparado con la herencia legada por otras generaciones, cuyas penas, esfuerzos, trabajos y privaciones han logrado para los actuales empleados las innumerables ventajas que disfrutan y que tanto envidian los asalariados particulares.

Pueril exponer como esas ventajas pueden malograrse por la reacción que en la opinión del país han de producir las imposiciones violentas.

No se trata del juvenil empuje, violento pero generoso, entusiasta pero lleno de nobleza que reclama puestos de vanguardia donde es mayor la exposición y el peligro más inminente, sino del forcejeo rústico y soez con que

en las grandes capitales la gente sin modales atropella mujeres, impedidos y niños para ganar la plataforma de un tranvía.

No vale decir que son signos de los tiempos ni salir del paso con cuatro vaguedades de cómoda resignación utilitaria. Son pocos los que llevan a cabo esos pugilatos alevosos, y acometen lanzados como instrumentos incoherentes, de revolucionarios interesados en destruir el Estado. Esos demagogos tratan de introducir en España un capicimen de funcionarios travajeros, ignorante, agresivo en pandilla, temeroso en el aislamiento, indisciplinado, atracador de lisonjas, ventajista, duro de corazón, refractario a todo razonamiento, intolerante a machamartillo, barrenador sistemático de leyes y preceptos, murmurador semipiterno, propalador de insidias y dicerios, osado y vengativo a quien nada importa lo que no sea su medio personal y mucho menos aún el descrédito de los servicios y la animadversión social hacia los servidores.

Contagio es ese de difícil propagación en departamentos oficiales donde ha sido elaborada una cultura profesional práctica y eficaz, sólidamente cimentada, porque las prácticas profesionales honradamente dirigidas, anulan toda propensión a la injusticia y a la violencia, y con ella todo pretexto de luchas fratricidas. Los disgregantes pendencieros huyen y se anulan donde el amor a la profesión subsiste fecundo y avasallador, inculcado y predicado constantemente por los jefes con la palabra y el ejemplo.

La comprensión y la tolerancia ahogan los rencores porque el amor a la profesión—NO A LOS ESCALAFONES NI A LAS NOMINAS SOLAMENTE—subsiste, y las Corporaciones se engrandecen y arraigan, en el único medio donde pueden conquistarse los prestigios que es en el crédito de los ciudadanos.

Esos amos a la profesión induce, sin coacciones ni amenazas denigrantes, al cumplimiento del deber y es al par el único aglutinante eficaz para uniones duraderas y la única fuerza capaz de conquistar el respeto a los intereses corporativos legítimos tan delicados por naturaleza.

Ridículo pretender la imposición de vínculos profesionales artificiosos que se rompen o añujan tan pronto como disminuye la coacción que los produjo, si los deberes oficiales se cumplen de un modo imperfecto o con desgana. El amor a la profesión dignifica tanto como envilece trabajar por miedo a los castigos.

Por querer inculcar ese amor a la profesión hemos sufrido heridas incurables y desgarrones de piel por donde se han ido desangrando nuestras energías luchando con logrores y parásitos.

Para propagar ese amor y cimentarlo sólidamente es indispensable que la cultura de los jefes sea eminentemente práctica y se sustente en una educación jurídica adecuada.

Uno de los sillares del basamento ha de ser el Derecho político.

En el próximo artículo diremos algo más concreto sobre este último punto.

UN EMPLEADO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 30 4 tarde.

Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Francos	48.50
Libras	37.40
Dólares	7.37
Francos suizos	239.00
Liras	62.60
Reservas	00.00

POR TELEGRAMA

Una manifestación de obreros parados termina con una violenta colisión con la fuerza

Resultan diez policías y cuarenta manifestantes heridos

Los Angeles, 2.—Unos dos mil quinientos obreros sin trabajo organizaron una manifestación protestando violentamente ante las oficinas de socorro por la desesperada situación que atraviesan.

Varias parejas de guardias y agentes de policía invitaron a los obreros a disolverse y como se negaron, se dieron varias cargas.

Los manifestantes hicieron frente a la fuerza trabándose una sangrienta colisión.

Han resultado diez policías y cuarenta obreros heridos, muchos de gravedad.

Se practicaron muchas detenciones.

Estampas del Evangelio

Segundo domingo después de Pentecostés, dentro de la octava del Santísimo Corpus Christi

El Divino Maestro es invitado a comer por un distinguido fariseo. Jesús acepta y aprovecha tal coyuntura para enseñar la misericordia con los pobres necesitados. La recompensa será la hartura en el reino de los cielos. Alguno de los presentes insinúa la felicidad de los goces eternos, y entonces Jesucristo pronuncia una de sus mejores parábolas.

Es un hombre rico y generoso que convida a muchos amigos a una gran cena. Después el criado va, de casa en casa, anunciando la hora de la comida, pues estaba ya todo preparado. La inmensa mayoría de los invitados desprecian la invitación, y otros, más cortésmente, se excusan de asistir al banquete.

Uno ruega al propio servidor que le escuse con su dueño, porque ha comprado una quinta, y va a salir a verla. Otro, con la misma cortesía, ruega que le dispensen la asistencia porque ha adquirido cinco yuntas de bueyes y quiere probar cómo trabajan. Un tercero, menos delicado, dice que no va porque ha poco contrajo matrimonio.

El buen señor y espléndido personaje se condeula y se irrita al ver la ingratitude de sus amigos y compañeros y conocidos, y ordena al criado que salga por las calles y plazas de la ciudad y traiga al convite a todos los pobres, ciegos, débiles y cojos que vea. Pero como aún quedaba lugar en el palacio para más comedantes, el amo volvió a decir a su sirviente: «Sal a los caminos y a los vallados y obliga a las gentes a entrar para que se llene mi casa; porque yo aseguro,—decía dirigiéndose a los criados—que ninguno de aquellos hombres que fueron invitados, probará mi cena».

La gran cena del evangelio dignifica principalmente la bienaventuranza eterna, pues en aquellas espaciosas mansiones, al atardecer de la vida, término y ocaso de nuestra existencia en este valle de lágrimas, nos sentaremos a la mesa que Dios nos tiene preparada desde el principio, y entonces gozaremos de la hartura de todos los deleites, viendo, cara a cara, la esencia divina, amando a la bondad increada, participando de la misma gloria del Altísimo.

Cena grande, más grande que toda la que ofrecieron en el mundo Asuero Salomón y los reyes más poderosos de la tierra. Jardines y azoteas como la inmensa y espaciosas planicies de Egipto, nunca las pudo soñar la fantasía de los poetas. Tan anchurosas son que envuelven las órbitas de todos los astros y comprenden debajo de sus fulgurantes pabellones, toda la redondez del universo. Gran cena, porque allí se pone ya el sol, ni cambian los tiempos ni se marchitan las flores. Sólo allí tendrán cumplimiento superabundante las ansias de grandeza que devora nuestra alma, porque en aquel convite de eternos manjares llegaremos a ser como Dioses. «Me saciaré cuando me aparezca vuestra gloria».

La Eucaristía es, de una manera especial, la gran cena de la parábola. La Iglesia ha colocado este evangelio dentro de la octava de la fiesta del Santísimo Cuerpo de Jesucristo, para dar esta página bellísima el trascendente significado del gran banquete eucarístico. Cena, la más espléndida y la más rica, que supera las posibilidades de ingenio humano y muestra, hasta más sorprendente, la generosidad de Hombre Dios. Cena de divinos manjares que continúa celebrándose en la noche de la vida temporal, en la mesa que el catolicismo ha puesto en todos los lugares de la tierra donde se levanta un altar y da sombra una cruz. Cena grande que recuerda aquella cena de Jueves Santo, como preludeo, que resonando en todas las edades, y que aurora que se convertirá en sol el gran día de la Pascua sempiterna, cuerpo y la sangre de Jesucristo, ¿qué lo diría? sustento, regalo, fortaleza, medicina de la vida sobrenatural de hombres! Mi carne es verdadera comida, dice emocionado Jesús, y mi sangre verdadera bebida. El que come mi carne y bebe mi sangre tiene la vida eterna, y yo le resucitaré en el día mismo.

Ahora se da uno cuenta de la enorme responsabilidad y horrenda ingratitud de los que se niegan a parties de tan grande y tan divina cena. Y

Del pueblo de Israel son los fariseos y escribas y príncipes de la Sinagoga, que, o desprecian la invitación se excusan de asistir por sus cargas y ambiciones terrenas. En el libro de los publicanos que andan por plazas y las calles, van al banquete apenas oyen la invitación que se hace. Invitados son los gentiles, tribos y naciones cuyos hombres, aterrorizados de la fe, van por los caminos extraviados. A estos, como a todos los pecadores, obligalos con dulces palabras la fuerza de la verdad, sin pujante en el magisterio de la Iglesia Católica. La casa de Dios se le ¿quién lo duda? de todos aquellos que al paso de los siglos, van entrando en el gran ejército de fieles cristianos; además, los rebeldes, los que preluen los placeres del siglo, a los atidos, res del espíritu; los que insolentamente desprecian las inspiraciones de la gracia, se entregan al becerro de oro; los

Cuba, Puerto Rico, Moka, Brasil

Las mejores calidades de estas procedencias únicamente las hallará en

Cafés "Raguian" Tiendas, 1 Teléfono, 5-0-6

Casa dedicada exclusivamente a cafés, chocolates y sus derivados.

LOS PUEBLOS SIN RELIGIONNO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

renuncian a los ideales de la verdadera grandeza, y se obstinan en la incredulidad, serán excluidos para siempre de la cena de eternos manjares de la gloria.

CARMELO CORONEL

POR TELÉGRAFO

Ante la anunciada huelga de campesinos

Una reunión ministerial en la que se adopta una fórmula para conjurar el conflicto

Madrid, 2.-A las once de la mañana acudieron a la Presidencia los ministros de Trabajo, Agricultura e Instrucción, que se reunieron con el jefe del Gobierno.

La reunión duró media hora. A la salida el señor Estadella manifestó que después daría una nota en la que iban los acuerdos adoptados en la reunión.

El señor del Río dijo que se trataba de una orden ministerial que contiene la fórmula para conjurar la huelga de campesinos.

Posteriormente el Presidente del Consejo facilitó la siguiente nota.

El Presidente del Consejo ha celebrado una reunión con los ministros de Trabajo, Agricultura e Instrucción para tratar de las normas correspondientes a la recolección de la próxima cosecha, teniendo en cuenta por ello el decreto declarando servicio público nacional dicha recolección y el artículo segundo del decreto de Gobernación que impone determinadas obligaciones a los patronos.

Se ha acordado fijar reglas que permitan conjurar el paro obrero en aquellas localidades donde se produzca por la actitud de los patronos inspirada en causas de orden político o social y coordinar los derechos de patronos y obreros sobre el principio obligatorio para ambos de interés público. Estas reglas que preferentemente afectan a la admisión de obreros inscritos en los registros locales, serán desmenuadas por el Ministerio de Trabajo en orden ministerial que se publicará inmediatamente.

Manifestaciones del ministro de Agricultura

Desde la Presidencia del Consejo el ministro de Agricultura se trasladó a su despacho oficial donde manifestó a los informadores que le esperaban, que en la reunión se había estudiado la fórmula para conjurar la huelga de campesinos.

Añadió que le había visitado el Presidente de la U. G. T. con un representante de la Federación de Trabajadores de la tierra, a los que dio cuenta del resultado de la reunión ministerial.

Cree que el conflicto se resolverá pues dado lo espléndido de la cosecha habrá trabajo para todos, bastando impedir que se cometan abusos pues en esta cuestión no anima a los dirigentes de la U. G. T. ningún propósito revolucionario.

El ministro de la Gobernación

El señor Salazar Alonso dijo hoy a los periodistas con referencia a la huelga de campesinos que según le comunican los gobernadores reina tranquilidad absoluta en todas las provincias, llevándose la recolección muy avanzada en algunas de ellas y sin que hayan ocurrido incidentes.

EXTRANJERO

POR TELÉGRAFO

Accidente de aviación

Un aviador muerto y otro herido

París, 2.-Comunican de Le Bourges que cuando realizaba vuelos de entrenamiento un avión militar pilotado por dos tenientes cayó a tierra violentamente.

Resultó muerto uno de los aviadores y herido gravísimo el otro. El aparato quedó totalmente destruido.

Un terremoto destruye centenares de casas

Beugala, 2.-Un violento terremoto ha destruido centenares de casas.

Reina un enorme pánico. Hasta ahora no se han registrado víctimas.

Cosechas destruidas por una tormenta

Rouen, 2.-Sobre esta región ha descargado una violentísima tormenta. En la región de Anay y Odon han quedado destruidas todas las cosechas alcanzando las pérdidas a varios millones de francos.

Contra el fascismo

Zurich, 2.-Se celebró una reunión concurrenciosa como protesta contra el fascismo, organizada por los socialistas y comunistas.

Uno de estos intentó hablar y como no se lo permitieron promovió un enorme escándalo teniendo que

intervenir la policía que disolvió a los reunidos dando varias cargas. Se hicieron cuarenta detenciones.

Regresan Codes y Rossi

New York, 2.-Después de la tournée por la costa del Pacífico, han regresado en vapor los aviadores Codes y Rossi.

Para fundar una Universidad Hispano-americana

Méjico, 2.-El ex presidente de esta república, señor Ortiz Rubio que reside en California está efectuando activos trabajos para fundar una Universidad Hispano-americana que se establecerá en Los Angeles.

POR TELÉGRAFO

La misión americana de Toledo (Ohio) en Toledo

Diversos actos y agasajos

Toledo, 2.-El embajador de los Estados Unidos y los miembros de la misión americana, estuvieron en la diputación donde les fue ofrecido un lunch.

Se cambiaron durante el agasajo saludos de cordialidad.

Una banda de música interpretó un escogido concierto y el público ovacionó a los americanos.

Al medio día se celebró el acto de descubrir la lápida que da el nombre de Toledo (Ohio) a la calle de Belén.

Pronunciaron discursos los alcaldes de ambas ciudades que hicieron votos por el estrechamiento de relaciones y fraternidad entre ambos países.

El alcalde americano ofreció que la corporación que preside dará el nombre de Toledo español a una de las principales calles del Ohio.

Enalteció el tipismo de la ciudad que visitaban.

Posteriormente se celebró en el Ayuntamiento un banquete oficial.

Después del banquete el director del periódico «Toledo» Mr. Blady impuso la medalla de oro al presidente del comité de enlace de ambas ciudades.

POR TELÉGRAFO

Interesantes disposiciones del Ministerio de Trabajo

Madrid, 2 8 noche.

En el Ministerio de Trabajo facilitaron una nota relacionada con las medidas del Gobierno para los efectos del trabajo durante recolección.

Ordénase que se constituyan inmediatamente comisiones inspectoras, oficinas y registros de colocación.

Los nombramientos de personal los hará el delegado de trabajo.

Presidirán los registros los alcaldes u otra persona que propongan las representaciones patronal y obrera.

Cuando se reclame contra dichos nombramientos, decidirá el Ministerio.

Los jurados mixtos designarán el patrono y obrero que han de auxiliar a las comisiones. Estas vigilarán por el exacto cumplimiento de la legislación social, bases de trabajo y decidirán sobre las labores del campo.

La inspección la realizarán conjuntamente los patronos y obreros y el procedimiento para ejercerla se ajustará a las normas establecidas.

Los delegados resolverán las infracciones que se cometan en el término de veinte días, si la cuantía o llega a quinientas pesetas y si fueren superiores, resolverán en el término de treinta días.

En los registros locales se inscribirán obligatoriamente todos los obreros que demanden trabajo. También acudirán los patronos para los efectos de contratar a los obreros que necesitan.

Los obreros podrán trasladarse a cualquier pueblo, sin más limitación que la obligación de darse de baja en el registro del pueblo que abandonen.

Los patronos a su vez, podrán elegir entre los obreros inscritos. En la población donde sea abundante la cosecha y exista paro, porque los patronos priven de trabajo a sectores obreros por razones políticas o obligará a la admisión de los trabajadores inscritos en el registro en la proporción justa para con jurar el paro.

Deberán tener en cuenta las especializaciones que requieran los trabajos, sin que pueda exceder en ningún caso del 50 por 100, los obreros contratados por cada patrono.

El ministro podrá anular, restringir o ampliar las medidas que adopten los delegados de trabajo, cuando los acuerdos no sean acertados o se funden en consideraciones de interés político.

Lea usted "La Independencia"

... mi padecimiento de estómago

me impide acompañarles a comer"



¡Cuántas personas se ven obligadas a no acudir a comidas ni a fiestas por causa de su enfermedad de estómago! Saben que el menor exceso se traduce en molestias insufribles después de la comida y prefieren rechazar toda invitación.

Estas personas ignoran que el Elixir Estomacal Saiz de Carlos es la medicina de confianza en millones de hogares, y que con las primeras dosis desaparecen las molestias de la digestión.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Por telégrafo

El momento político

Impresiones sobre el último discurso del señor Gil Robles

A los monárquicos les ha causado disgusto

Madrid, 2.-10 noche.

El discurso que pronunció ayer el señor Gil Robles con motivo de la inauguración de los locales de Acción Popular, ha causado gran disgusto entre los monárquicos.

Lo califican de tener monomanía de grandeza y olvida que los monárquicos contribuyeron poderosamente al triunfo electoral del 19 de noviembre.

Afirman que en las elecciones próximas, las huestes de Acción Popular disminuirán en un cincuenta por ciento; pero en cambio las fuerzas monárquicas señalarán un gran avance dejando a Gil Robles dentro de la República.

Además, los republicanos se oponen tenazmente a que gobierne.

Dice el conde de Rodezno

El conde de Rodezno por su parte ha manifestado que espera a conocer exactamente el discurso suponiendo que las palabras del señor Gil Robles no han sido bien interpretadas.

Añadió que cuando lea el texto taquigráfico opinará.

Declaraciones del ministro de Trabajo

El ministro de Trabajo refiriéndose a la nota sobre la huelga de campesinos, dijo que el criterio del Gobierno es facilitar un acuerdo equitativo entre obreros y patronos.

Impondrá su autoridad para evitar injusticias, con las sanciones que correspondan.

Los tradicionalistas y Renovación

Se asegura que el lunes celebrarán una interesante reunión las minorías tradicionalista y de Renovación Española para tomar acuerdos respecto a la actitud de Gil Robles.

Causa sobreesida

Se ha sobreesido por falta de pruebas, la causa contra el coronel don José Soria Salazar, instruida durante la Dictadura por supuestas irregularidades en Marruecos.

El bloque patronal

El presidente del bloque patronal ha declarado que las organizaciones existentes, no han defendido a los patronos y se hace necesaria la organización del bloque patronal que cuenta ya con ochenta mil patronos cotizantes.

Añadió que el bloque constituye un sindicato apolítico y dentro de pocos días comenzarán los mítines de propaganda en Valencia, Badajoz, Oviedo y Málaga.

Crearán un periódico que se titulará «El bloque» que será del tipo de «El Socialista», pero todo lo contrario.

Calvo Sotelo y Goicoechea no reciben a los periodistas

Los periodistas intentaron entrevistarse con los señores Calvo Sotelo y Goicoechea, pero éstos se excusaron de recibirlos.

SAL VICHY-ETAT para hacer el agua digestiva

POR TELÉGRAFO

Un premio al equipo español de fútbol

Madrid, 2.10 noche.

El periódico «La Voz» ha abierto una suscripción pública para regalar una medalla de oro a los jugadores de fútbol que integran el equipo internacional español.

La suscripción se cerrará el día 15 del corriente mes.

Se abre un concurso entre artistas para premiar el modelo de dicha cruz.

POR TELÉGRAFO

En pleno día asaltan las oficinas de la Tabacalera en Sevilla

Y roban once mil pesetas

Sevilla, 2. A medio día cinco pistoleros asaltaron las oficinas de la Tabacalera reduciendo a los empleados.

Se llevaron once mil pesetas que había en la caja y se dieron a la huida.

Repuestos algunos empleados persiguieron a los audaces ladrones, pero estos los contuvieron amenazándoles con sus pistolas.

Durante la tarde fué detenido un individuo del que se sospecha, y el gobernador ha asegurado que se capturarán los restantes.

PROVINCIAS

POR TELÉGRAFO

Clausura del Congreso internacional lingüístico

San Sebastián, 2.-En el Museo de San Telmo se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso internacional lingüístico celebrado en Burdeos.

Han participado 150 congresistas y los representantes de la Sociedad de Estudios vascos que le ofrecieron un vino de honor.

Se organizó después una excursión al Monte Igueldo y por la tarde los congresistas marcharon a San Juan de Luz.

BARCELONA

POR TELÉGRAFO

Atentado social en Sabadell

Barcelona, 2. En Sabadell unos desconocidos penetraron en la casa número 61 de la calle de San Cucufate, donde existen unos telares de producción auxiliar.

Causaron desperfectos en las maquinarias.

Un hijo del dueño de los telares llamado Lorenzo Ciscar entabló una refriega con los desconocidos resultando contusionado.

El hecho se relaciona con la cuestión social.

La Policía gestiona la detención de los asaltantes.

Se inaugura la feria de muestras

Barcelona, 2.-Se inauguró la feria de muestras asistiendo los ministros de Obras Públicas e Industria.

MARRUECOS

POR TELÉGRAFO

La huelga de dependientes en Melilla

Melilla, 2.-Continúa en igual estado la huelga de dependientes de comercio.

La tranquilidad es completa.

ALBORNOCES Y BAÑADORES

LOS MODELOS MAS ELEGANTES Y MAS BARATOS

Casa ROSALES Tiendas, 4

La huelga de metalúrgicos

El comité visita al subsecretario de Trabajo

Madrid, 2.-10 noche. La huelga de metalúrgicos continúa en el mismo estado.

El comité de huelga estuvo esta mañana en el ministerio de Trabajo para conocer el criterio del ministro que expondría en la asamblea que se celebrará mañana.

Encontrándose ausente el señor Estadella, fué recibido el comité por el subsecretario el cual les manifestó que el ministro estaba precisamente redactando un documento sobre la huelga y sus apreciaciones serían comunicadas oportunamente.

Una nota de la Unión Económica

La Unión Económica ha publicado una nota diciendo que si llegase a implantar la jornada de 44 horas para los metalúrgicos, se extendería en toda España y para todos los oficios dando lugar con esto a que sobrevenga el encarecimiento de la vida y la ruina de muchas familias.

Califica la nota de lamentable la actuación política social que se hace a espaldas del Parlamento.

Otra nota de los patronos

Los patronos han publicado una nueva nota protestando contra la jornada de 44 horas.

Dicen que el Gobierno no se atrevió a imponerla y ahora se impone a través del jurado mixto, pero si prevalece, será la muerte de la industria.

Análoga nota ha hecho pública la Federación patronal madrileña.

Obrero detenido

Ha sido detenido, ignorándose los motivos, el obrero metalúrgico Ambrosio López, que forma parte del comité de huelga.

Nuestros correspondientes

Crónicas de Londres

Los propósitos separatistas de De Valera

Es lamentable lo que ocurre en Irlanda con la política que sigue De Valera. Es la de un dictador, cuando no hay motivos para que lo sea, a no ser por su obsesante idea de hacer a la isla totalmente independiente de Inglaterra, cosa que le acarrearía gravísimos males.

El Congreso de Irlanda ha aprobado el proyecto de ley de De Valera suprimiendo en el Estado Libre el Senado. ¿Qué va a conseguirse con ello? Mucho más de lo que se cree. El Senado estaba constituido por hombres de carácter conservador, y era un freno para los acuerdos que tomaba el Congreso irlandés.

Como en Inglaterra, el Senado ejercía funciones legislativas en la forma en que les ejerce la Cámara de los Lores, y De Valera no tenía confianza en sus miembros para el logro de sus fines políticos con miras a la independencia absoluta de Inglaterra.

Todavía continuará el Senado funcionando durante un año, y al fin de esos doce meses de plazo desaparecerá. Pero durante este tiempo pueden ocurrir muchas cosas, y una de ellas podría muy bien ser la caída del actual jefe del Gobierno irlandés, que va, de día en día, perdiendo terreno por sus tendencias, no solo separatistas, sino socialistas.

Parece que la opinión de los irlandeses, en su mayoría, es opuesta a los propósitos del actual Gobierno y si éste cayera, como puede suceder con gran facilidad, es seguro que De Valera no podría obtener mayoría absoluta de mandatos para continuar gobernando.

Por su parte, los laboristas ingleses toman buena nota de lo que sucede en Irlanda, y se disponen a dar una fuerte batalla, sobre todo después de unos éxitos obtenidos recientemente en elecciones parciales. Quieren imitar a De Valera, y ya están actuando para hacer desaparecer, en la ocasión que se les ofrezca, la Cámara de los Lores a la que consideran como institución meramente histórica, que dificulta sus manejos políticos.

Si los irlandeses se empeñan en emanciparse, tendrá que pesarse mucho en lo sucesivo, principalmente porque la vida se les haría muy cara con los aranceles, que otras naciones pueden salvar con grandes dificultades, que serían excesivamente mayores para el nuevo Estado independiente.

A. NOBAL CRESAD

ESPECTÁCULOS

En Hesperia

Cine sonoro. Funciones para hoy. Por la tarde a las 4 la película de caballistas «Sobre la pista de oro». A las 6 la película sonora «Paris-Montecarlo». Por la noche a las 10. «Noticiero Fox Novitone 116», la película de dibujos «El estornudo» y la superproducción sonora titulada «Teodoro y Compañía».

Nueva Clínica

del Dr. D. Juan López Jiménez
ESPECIALISTA en enfermedades de la Infancia, Interno por oposición, Profesor Clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina y Médico de la Gota de Leche de Granada.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

Navarro Rodrigo, 14, 2.º

Correo de la provincia

Rioja

Primera Comunión

La Iglesia parroquial hizo anteayer la primera comunión a la preciosa niña Josefa Cabrerizo García, hija de Juan Cabrerizo y su esposa doña Josefa García.

Reciban todos nuestra enhorabuena.

Albox

Necrológica

El día 28, a las seis de la tarde, falleció en este pueblo, después de larga y dolorosa enfermedad la señora doña María Isabel Rodríguez Martínez, a los 59 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. Fué esposa de don José Antonio García Teruel y hermana del Sr. Cura Párroco de Pulpí, don Francisco Rodríguez. Por la casa mortuoria asistieron gran número de amistades a acompañar a la familia el sentimiento tan irreparable pérdida.

Al día de la tarde se verificó el sepelio, bajo cruz alzada, se verificó a las diez de la mañana del siguiente día, al que concurrieron innumerables personas. Reciban sus familiares nuestro más sentido pésame.—El Corresponsal.

Terque

Del día del Corpus

El día 31 del pasado Mayo, festividad del Corpus, se celebró en esta Iglesia parroquial, con gran solemnidad, la comunión general de los niños de este pueblo.

Con el mayor fervor y devoción se prepararon a recibir el Pan de los Angeles ciento doce personas; de éstas se contaban eran niños de ambos sexos y dieciséis de primera comunión, que anhelaban la llegada de este día memorable. Nuestro párroco don Francisco González Garrido, en suplencia les habló sobre las disposiciones para recibir dignamente a Jesucristo.

Terminada la Misa fueron obsequiados los niños con un espléndido desayuno en el salón de la Juventud Católica, y se repartieron bonitas estampas de primera comunión.

Por la tarde se celebró con gran solemnidad y extraordinaria asistencia de pueblo, la procesión, dándose muestras de un acendrado fervor religioso.—El Corresponsal.

Roquetas

Solemnidades religiosas

Esta mañana se ha realizado el acto solemne y significativo de reorganización de la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús.

Como dudamos que, como se dijo a las bodas, desaparecerá en este pueblo la diferencia creada por la incuria de los tiempos, y aunque poco ha, parecía ser, exánime, resurgirá con esa vida que nos asegura este día, en el mes de la Virgen Santísima, aurora de la vida; comienza el Sagrado Corazón de Jesús que vino a la tierra para que la tengamos «más abundante» se celebra la festividad del Corazón de Jesús, «autor y dueño de la vida». Este augurio fué además indicio, fervor con que se celebró la procesión, y con que conculgaron numerosas personas, entre las cuales se destacaba un angelical grupo de niñas de la catequesis, que, bajo un artístico lecho con colores de la bandera pontificia, ostentaban una hermosa medalla en forma de cruz, con las imágenes del Sagrado Corazón de Jesús y de la Virgen Santísima y los símbolos eucarísticos.—El Corresponsal.

Fiesta escolar

«Falta el crucifijo!»

Se han dado en esta localidad las conferencias sanitarias ordenadas con motivo de la fiesta escolar.

En la noche de la mañana tuvo lugar un acto, en la escuela de niños dirigido por don Luis Martín, que en breves y sentidas palabras hizo la presentación de los conferenciantes e invitó a todos a hacer uso de la palabra. Habló primeramente el señor Escobar sobre el alcoholismo, inculcando el deber que todos deben tener a las bebidas alcohólicas. Con palabra fácil y enérgica, expuso después el señor Alvarado los peligros que encierra la bebida, indicando las precauciones que se deben tomar para evitarlos, y a la parte de la labor.

Al aceptar la invitación general, análoga, se permitió hacer uso de la palabra al que estas líneas escribe, pa-

ra decir que, a mi humilde entender, el fin de estas conferencias sanitarias en la escuela, donde se viene en busca de la ciencia, debe ser aquel aforsismo: «la mente sana, en el cuerpo sano», y de aquí, tomar pie para probar la necesidad absoluta de la educación, que calmando pasiones y cortando prejuicios den a la mente esa serenidad indispensable para la adquisición de la ciencia y de una verdad en cualquiera de los órdenes.

Oímos después de labios de los escolares algunas poesías de Gabriel y Galán, Zorrilla y otros autores selectos; y escuchamos nuevamente unas palabras del digno Maestro Nacional, sobre la escuela, que no debe ser solamente lugar donde se aprende a leer y escribir, sino donde se estudia todo lo grande, todo lo sublime, Dios, la bondad, la belleza, manifestando su complacencia, juntamente con el deseo de que estos actos se repitan siquiera todas las semanas y diciendo con voz muy fuerte que «las puertas de la escuela quedaban abiertas para todos».

A las cuatro de la tarde tuvo lugar análogo acto en la escuela de niñas, tan dignamente dirigida por doña Paca Ramírez. Dió comienzo la señora Maestra con unas palabras de bienvenida en que justamente se lamentaba de que no estuviesen presentes todas las madres de las niñas, como era su deseo, no solo por el provecho que pudieran sacar de cuanto se hablase, sino por que no duda que la complejidad de la formación infantil exige la colaboración de todos, y especialmente de los padres. Habló a continuación el señor Escobar sobre puericultura, tema que recogió después el señor Almécija, llevándolo a un terreno más práctico y evitando ciertas escabrosidades que presenta esta tema, especialmente ante un auditorio casi integrado por niñas y mujeres. Después, los concurrentes me hicieron el honor de obligarme a decirles algo; me tiraron de la lengua, y con este motivo, y por ser la lengua cosa tan de considerar, especialmente en las mujeres, dije dos palabras considerándola como causa de enfermedades y de compromisos, y recordando que empujase este don de Dios en alabar, y en agradecer la labor de cuantos se interesan por la formación de la niña.

La señora Maestra terminó dando las gracias a los concurrentes, exponiendo su deseo de que esto no se creente como un caso aislado, e insistiendo en que para todos están abiertas las puertas de las escuelas, y todos debemos contribuir a la estructuración de este edificio de la formación que tan sólidos fundamentos exige...

Entre tanto, acudían a mi memoria aquellas palabras del Salmista: «Si Dios no edificare la casa, en vano trabajarán los que la edifican»; se gravaban en mi imaginación aquellos pas quines que llenaban las calles de Roma cuando órdenes superiores obligaban a los maestros a quitar el crucifijo de la escuela: «salvajadas en España»; y no podía menos de exclamar con el alma rasgada de dolor: «¡Para todos se abre la escuela, menos para el Maestro de los maestros; para todos menos para Cristo, cuya sola presencia sobre el lábaro santo de la cruz era para el niño inagotable manantial de enseñanzas en su elocuente silencio!» Después de decir a muchas personas de ambos sexos: «¡Faltó la presidencia!» «¡Falta el crucifijo!».—A Pérez Molina.

Pechina

Fiestas religiosas

Son innegables las bellezas naturales de Pechina; con su dilatada vega de imponderable verdor, su hermoso cielo de un azul claro y purísimo, su privilegiada situación topográfica que participa del mar, del valle, del río, de las montañas, y forma con su equilibrado conjunto un panorama de ensueño, de sorprendente visualidad.

Son innegables sus grandezas históricas, con sus fases fenicia, romana, ibérica; y sus modalidades, más o menos profundas, gótica y árabe; y su etapa contemporánea arrancando desde el tiempo de los Reyes Católicos, don Fernando V y doña Isabel I, de gloriosa memoria.

Es innegable su abolengo cristiano, su importancia religiosa. Aquí fué el amanecer de nuestra Santa Religión. Así como de las risueñas tintas de la alborada, mientras los pájaros cantan con trinos suaves, y las flores despiden sus primeros perfumes y los hombres despiertan y comienzan el necesario trajín de la vida humana, el sol surge como un disco de oro que todo lo vivifica y todo lo fecunda; así también en

la risueña alborada de este poético jardín surgió el sol de fuego de la doctrina de Cristo. Aquí fué el amanecer dichoso, la natividad gloriosa, la milagrosa epifanía de nuestra sacrosanta Religión.

Esta tierra esclarecida fué consagrada con el contacto inmediato de los venerando restos de nuestro glorioso Patrono, San Indalecio. Durante once siglos este pueblo fué como el estuche dorado que guardó cuidadosa joya de tan inmenso valor.

Y, por último, es innegable la religiosidad presente del pueblo de Pechina. Es cierto que se ha visto abatida y, al parecer, algo eclipsada por las actuales circunstancias, pero es lo cierto que el corazón pechinense es esencialmente católico.

Porque venga un día de tempestad y de aparatosa borrasca que desdibuje el sorprendente panorama de este hermoso paisaje, no vamos a negar las bellezas naturales del pueblo de Pechina.

Buena prueba de religiosidad viene dando este pueblo, especialmente desde la Semana Santa de este año.

La extraordinaria concurrencia de fieles al templo en los días santos; las emocionantes procesiones de Jueves Santo, Viernes Santo y Domingo de Resurrección; las inolvidables fiestas a nuestro glorioso Patrono San Indalecio, llenas de espíritu religioso, de ambiente religioso, de sabor religioso, don de unas dignas autoridades se multiplificaban en el cumplimiento de su deber para satisfacer el entusiasmo de un pueblo desbordado de amor por su Patrono bendito; y donde una Comisión de Festejos llevó todo el peso de un trabajo ímprobo para lograr el feliz éxito de unas fiestas religiosas populares que de jarán grata memoria por largo tiempo.

Otras hermosas pruebas de religiosidad ha dado este pueblo el día del Santísimo Corpus Christi. En la solemne misa mayor se vio este espacioso y hermoso templo parroquial completamente lleno de fieles que asistieron también a la brillante procesión del Santísimo, que recorrió triunfalmente las calles y plazas de la estación mayor. En toda ésta, las calles estaban engalanadas, los balcones ricamente colgados, y los numerosos altares, o descansos, artísticamente ataviados por la inspirada musa estética de la emoción popular.

Sol, incienso, aromas de plantas del monte y perfumes de flores de jardín; tintineos de campanillas de plata, voces angelicales y voces graves en armónico conjunto cantando al Amor de los Amores; oleadas de pétalos que cae blanda y cariñosa desde los balcones y azóreas, centenares de luces que titilan temblorosas; niños, muchos niños de primera comunión con sus almas blancas quitas como sus trajes blancos, el rico palio, los sacerdotes, la Hostia Santa... el Señor... el Señor...

Una escena mística más callada, más silenciosa, pero al mismo tiempo más íntima, más tierna, más conmovedora, tuvo lugar en la iglesia parroquial la hermosa mañana del Corpus: la Comunion de los niños del Catecismo.

Apretadas filas de niños, como alegres bandadas de candidas palomas, se acercaban anhelantes al altar santo, a gustar de las delicias celestiales de Jesús Sacramentado. Llamaba poderosamente la atención el nutrido grupo de niños de primera comunión, con sus treceitos blancos como la nieve que corona las altas montañas, sus manecitas juntas, sus ojos clavados en el ímán misterioso del Sagrado; entre rumor de frondas y silabeos de plegarias, y sollozo del órgano, y reprimidos suspiros del amor que aletea suavemente por los ámbitos del templo.

¡Hermoso espectáculo! ¡Visión sublime de una anticipada gloria!

Los niños de primera comunión fueron los siguientes:

José Felices, Vicente Sánchez, José Felices Alvarez, Manuel Escobar, José Felices Diaz, Antonio Rodríguez, Fermín Rerradilla, Juan Martínez; Carmen Caparrós, Guillermina Felices, Carmen Alcaraz, Carmen Rada, Aurea Sánchez, Josefa Felices, Margarita Berenguel, María Rodríguez, Araceli Carmona, Encarnación Vizcaino, María Serradilla, Araceli Rueda, Carmen Navarro, Josefa Alvarez, Carmen García, Araceli Carmona y María Góngora.

Merecen sinceros plácemes los instructores de estos niños entre otros, las beneméritas Religiosas Francisca nas de este Colegio, y la virtuosa señorita Josefa Gázquez Torres, que con apostólico celo están preparando una segunda tanda de niños de primera comunión para el día del Sagrado Corazón de Jesús.

Las fiestas religiosas al Corazón Divino prometen este año una solemnidad extraordinaria a juzgar por la animación de la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús. Predicará en su día el M. R. P. Prior Zacarías Minguez, que tan gratos recuerdos de su predicación dejó el día de San Indalecio.

Enhorabuena a todos.—El Corresponsal.

Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Almería

Este Organismo Oficial ha convocado la segunda Asamblea constitutiva en la que se aprobará el Proyecto de Reglamento para el régimen del mismo, redactado por la Comisión designada en la Asamblea anterior. Dicho acto se celebrará en el local de la Cámara, Glorieta de Sartorius núm. 2 alto, el próximo viernes día ocho del actual a las cuatro de su tarde, habiéndose enviado para ello el correspondiente anuncio que se insertará en el «Boletín Oficial» de esta Provincia al cual habrán de sujetarse las entidades interesadas.

Almería 1.º de Junio de 1934.—El Presidente de la Comisión organizadora, Francisco Rueda.

CALLOS Suprimidos para siempre. Dedos doloridos. Alivio instantáneo. PARCHES ZINO DEL DR. SCHOLL. Hacen cómodos los zapatos nuevos. En farmacias, 1.50.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

AZUFRES TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO
Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR SULFATO DE COBRE Caldo bordelés Refinerías de Azufre AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

TRIBUNALES

En la Audiencia Sin señalamientos

Para mañana no hay señalamientos anunciados en ninguna de las dos Secciones.

Celebrado Ayer mañana se celebró en la Sala primera la vista de la causa que estaba señalada, quedando concluida para sentencia.

Nuevo horario Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes LISTA (POSTE RESTANTE) De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19 Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS Las de Lista y además de 14 a 16,15 RECLAMACIONES De 9 a 10. Sólo los días hábiles CERTIFICADOS De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30

VALORES DECLARADOS De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30 PAQUETES POSTALES De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de sus pensión.

CAJA POSTAL DE AHORROS De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio. SECRETARÍA Y HABILITACIÓN De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles

LISTA DEL GIRO POSTAL De 11 a 12. Los domingos no hay servicio.

Agua de Córdoba

FINÇA «LA DESEADA»
Del resultado del análisis practicado por el Dr. don Miguel Barrera Alsina, Profesor de Química en la Facultad de Ciencias de la Universidad de Barcelona—se deduce que es— Un AGUA MINERALIZADA DE MESA clorurada sódica magnésica.
No es agua corriente desde el punto de vista de su potabilidad. Es fina y digestiva.
Don José García Diaz, propietario de este agua, se complace en que se visite su finca para poder apreciar las reformas y mejoras introducidas en el alumbramiento y distribución de este agua al público.
Pidan folletos explicativos y detalles.
Campo de Regocijos, número 20.—Teléfono, 5 - 1 - 1

Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores.
Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS».
Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa.
Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida.
Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.
Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes.
Lámparas «OSRAM» y del tipo barato.
Aparatos de medida y cuadros de distribución.
Correas de goma y cuero.
Poles de hierro y madera.
Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos.
Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.
ENTREGA INMEDIATA

Stock completo de COJINETES A BOLLAS SKP

CENTRO INDUSTRIAL

José Torres Benítez

INGENIERO INDUSTRIAL
Avenida de la República 25 - A.—Teléfono, 3 - 9 - 3.
Almacenes: Conde Ofalia, 16 - A v García Aliz, 3-A.—Teléfono, 1-7-3
ALMERIA

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

— DEL —
Dr. Eduardo Pérez Cano
Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene
ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS.
CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA, DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO.
De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

HEMORROIDES (Almorrana)

CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.
Dr. Francisco Soriano
MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA
RICARDOS, 4. Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

PLATANO-CEREOSA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE
EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS
Exclusiva de venta para Málaga y Almería.—JOSE MARIA MOLINA.—Almacena de Especialidades Farmacéuticas.—G. Riego, 47 pral.—Teléfono, 2-4-6 Apartado, 68.—ALMERIA.

Dr. DOMINGO ARTES GUERRA

Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X
Consulta: De 11 a SEBASTIÁN PÉREZ, 1

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.—ALMERIA

Dr. Rafael Arazé

Oculista del Hospital Provincial
CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6
Avenida de la República, 73.—pral.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EM RAZO Y PARTOS
DE LA CLÍNICA TOCOCINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL.— Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 EDUARDO PÉREZ, 8.

Anúnciese en «La Independencia»

LA DULCE ALIANZA

PRESENTA HOY DOMINGO
Pancho Moka, Cuatro Cremas e Imperial, Torras Impediales, Mokas, Cacao y Rusos, Postres Mokas, Rusos, Masoot nes, Palitos de Pombo, Reim, Pastelillos de Fruta y Bombones de Nata.
Agujas de Ternera y Pastelillos de Pescada
TELEFONO. 2-8-6.

CALZADOS

"El Buen Gusto"

Primera Casa en modelos exclusivos para primavera y verano

SUCURSALES: Agua, 13.—BERJA.—14 de Abril, 21.—ADRA

CENTRAL: Avenida de la República, 19.—ALMERIA.

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?
Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

¿PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?
Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VIÑA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANÁLOGA?
Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.

Pida datos, SIN COMPROMISO. PARA USTED, a la Delegación Provincial del

Banco Hispano de Edificación
Ricardos, 1 - A.—ALMERIA

Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

Vida Religiosa

Hoy predicará el canónigo doctoral don Antonio de Blas.

Solemne novena al Sagrado Corazón

En la Iglesia de la Compañía de María continúa la novena. Predicará el R. P. Manuel Hueso. Por la mañana, todos los días a las ocho, misa de Comunión general, ejercicio del Sagrado Corazón y Exposición del Santísimo. A las nueve, misa cantada. Por la tarde, a las seis. Rosario, Novena, Sermón, Motetes y Bendición.

Fiesta del Sagrado Corazón.—En este día 8, habrá Júbileo extraordinario, a intención de don José Padilla, presidenta del Apostado, celebrando la misa de Comunión general el Excmo. e Ilmo. señor Obispo, a las ocho, y después del sermón de la tarde, se hará el acto de Consagración al Sagrado Corazón.

Mes del Sagrado Corazón

La Asociación del Apostolado de la Oración establecida en la Iglesia de San Pedro celebrará los cultos siguientes: Todos los días a las ocho, Santa Misa y los días 3, 8 y 29 tendrá las Comuniones generales. Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M., Estación cantada, Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motetes y Reserva.

Santos de hoy, domingo

El II de Pentecostés.—Santos Isaac, Paula, v.g.; Pergentino, Laurentino, mrs.; Oliva, Davino, confesores.

La misa y oficio divino son de la infraoctava con rito semidoble y color blanco.

Santos de mañana, lunes

Ss. Francisco Caracciolo, id.; Quirino, Clateo, obs.; Rutilio, Saturnina, v.g., mrs.; Metrófanes, Ortato, Alejandro, obispos.

La misa y oficio divino son de la infraoctava con rito semidoble y color blanco.

Jubiléo Circular

Hoy y mañana en la Catedral. Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

Tríduo Eucarístico

En la Catedral continúa el tríduo Eucarístico preceptado para fomentar la comunión frecuente. Se hará este ejercicio después de la procesión de la Octava.

Predicará los días festivos el señor Cura Párroco de dicha iglesia, Dr. don José Meigas Torres.

El día 8, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, habrá Júbileo a intención de la Asociación.

Las misas rezadas se celebrarán desde las siete a las nueve, siendo la mayor a las diez.

Congregación de San Luis Gonzaga

Hoy, a las ocho y media, se celebrará en la Compañía de María la Comunión general reglamentaria suplicándose la más puntual asistencia.

Horario de Misas en los días festivos:

A las cinco y media. En la Compañía de María.

A las seis menos cuarto en el Hospital.

A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón, san Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Hermandades y santo Domingo.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, san Roque y Capilla de los Padres Franciscanos.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San José, san Juan y Compañía de María.

A las ocho. En la Catedral, san Pedro Santiago, Sagrado, san Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, san Antonio y san Roque.

A las ocho y media. En santo Domingo Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.

A las nueve. En santísimo, santo Domingo, san Pedro, san Sebastián, Adoratrices, Capilla de Padres Franciscanos, san Roque y Compañía de María.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón Compañía de María y santísimo, cantada.

A las diez. En santo Domingo, Santiago y San Antonio.

A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, san Pedro, santo Domingo.

A la una en san Pedro.

Investigación de aguas

INSTINCIÓN: Mina «San José» con toda exactitud y a la profundidad por mí señalada se descubrieron los 1.500 litros minuto que pronostiqué. Presidente: Don José Pardo Alcaraz.

RÉGOL: Don Federico Viciana (Sociedad de Labradores). En una sola MINA doble acierto: 2.100 litros por minuto. ALCORA, Mina Balate Blanco, otro gran acierto firmado también por su presidente don Emilio Sánchez. Estos y otros éxitos en provincia de Almería para donde soy llamado de nuevo, y he de ir en breve.

Remito gratis mi FOLLETO investigación manuales con profusión de fotografías, y en donde sin compromiso encontrará puestos mis honorarios.

IGNACIO RUIZ, hidrólogo, plaza Murcianas, 3.—VALENCIA.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Ana Sánchez Ibáñez, Dolores Lirola Cazorla y Juan José Sánchez Pérez.

Defunciones: María Fernández Nieto y Antonio Reche Moreno.

Matrimonios: Diego Ropero Martínez con Angeles Jiménez Martínez.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: José Luis Fernández Abajo, Consuelo Naranjo Fuentes y José Salmerón Callejón.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Se vende

una finca en Sierra-Alhambilla con agua, tiene naranjos frutales, casas y coto con esparto y pastos.

Derán razón: Travesía de la Palma número 7.

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don José Lucas Espinosa. Practicante, don Felipe Soto Núñez. Matrona, doña Luisa Flores Vicente.

Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Domingo Artés. Practicante, don Enrique Asensi.

Se alquilan

Varios pisos en la calle de la Reina núm. 2. Bien soleados y con mucha luz. Informarán: Calle Real, núm. 47, tienda de ultramarinos.

Denuncia

El jefe de la Guardia municipal denuncia al dueño de la casa número 11 de la calle del Clarín, por estar realizando obras sin la correspondiente licencia.

Se vende

casa nueva y muy céntrica. Razón, Terriza 15. Horas de 4 a 6. Sin correderes.

Herido en riña

Ha sido asistido en el Hospital Provincial Nicolás Guillén Salmerón, de 40 años, de una fuerte contusión en la región lumbal izquierda y una herida

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 48 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Petrolea», de Alicante, con gasolina.

—Yate francés «Orcade», de Málaga, con su equipo.

DESPACHADOS

Vapor español «Petrolea», para Alicante, con envases.

—Idem español «Delfín», para Melilla, con carga y pasaje.

—Yate francés «Orcade», para la mar con su equipo.

NOTICIAS

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Lea V. todos los días "La Independencia".

CALLICIDA PIZA

Extra rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 ptas. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacéutico VIVAS PEREZ

MIL PESETAS

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y adicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS», signos de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicas y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No farse de imitaciones. Pida SANDALO PIZA



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todas las ferrogénicas

y de la meditación física-resonante para la

ANEMIA

CAQUETISMO

COLERA PALIDO

DEBILIDAD E IMPRODUCTIVA

REPOBRECIMIENTO DE SANGRE

RESTRICCIONES DIVERTIDAS

Quedan autorizadas certificaciones de los médicos que las recomiendan y acreditan con admirables resultados

Quedado en sus farmacias para su pronta entrega

EXAMEN LA FORMA Y MARCA DE GARANTIA

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y del extranjero

Depósito general ALMERIA, Farmacéutico VIVAS PEREZ

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahinco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive

en _____ calle _____

núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a

"La Independencia"

de _____ de 1934

Firma

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2, 1º

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos • A los físicos

A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su dolor mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE NACE A AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros

y miembros de negocios

Anúnciese en "La Independencia"